

## 资讯

哪位乘客丢了身份证、银行卡、挎包？  
沧州公交喊你认领失物

本报沧州电(记者韩泽祥)上个月,沧州公交集团的好心司机和热心乘客,在公交车厢内捡到了一些乘客丢失的身份证、银行卡、挎包、手机等物品。公交员工虽经多方努力,但仍有一些物品尚未找到主人,沧州公交集团求助本报,希望失主看到后能及时取回。

## 失物名单如下:

1. 在16路公交车上拾到一个黄色钱包,内有沧州市吴桥县于集镇前梁塔村梁炳艳的身份证和两张银行卡。
  2. 在226路公交车上拾到一个黑色斜挎包,内有沧州市沧县件龙堂乡何官屯村张珊珊的身份证,另有化妆品、照片等物品。
  3. 在402路公交车上拾到一个紫色斜挎包,内有沧州市沧县姚官屯乡李寨村8组1号赵倩的身份证,还有一张农行卡及零钱等物品。
  4. 在505路公交车上拾到一张沧州市青县周官屯镇冯官屯镇冯官村白洪敏的身份证。
  5. 在505路公交车上拾到一张黑龙江省萝北县凤翔镇3委9组李红的身份证。
  6. 拾到一张河间市故仙镇位庄村李振铎的身份证。
  7. 在543路公交车上拾到一张沧州市新华区新华东路21号鼓楼广场2栋李亚鹏的身份证。
  8. 在22路公交车上拾到一张沧州市新华区黄河东路邓屯村刘云龙的身份证。
  9. 在901路公交车上拾到一张农村信用社的银行卡。
  10. 在615路公交车上拾到一张绿色购电卡。
  11. 在16路公交车上拾到一个粉色饭盒。
  12. 在402路公交车上拾到红色小兜子,内有各种卡。
  13. 在402路公交车上拾到一张冀在镇的太原铁路局添乘证。
  14. 在402路公交车上拾到一部白色手机。
- 如果有你的物品或者你认识失主,请及时与沧州公交服务热线联系,工作人员核实信息后会及时将物品归还。联系电话:0317-2091111、2092222

朋友设下酒驾陷阱  
碰瓷团伙玉田覆灭

本报唐山电(冀东版记者吴艳丽 通讯员王志永、孙贵忠)记者1月2日从唐山交警部门获悉,2017年11月14日20时许,一驾驶电动车的人报警:在玉石公路,一辆捷达轿车与一辆电动车相撞,轿车司机是酒后驾驶。接到报警后,玉田县公安交警大队事故民警赶到现场,勘查发现电动车倒在轿车尾部,民警对轿车驾驶人李某采血检测,确为酒后驾驶。轿车驾驶人李某经与骑车人协商,竟要赔偿对方21万元,双方还写了赔偿协议。

对这起荒唐的协议,办案民警怀疑其中有故意行为或碰瓷。于是将该案向大队领导报告后又向案发地陈家铺派出所进行了通报,与派出所民警共同对此案重新梳理,之后真相大白。原来这是一起5人组成的碰瓷设圈套敲诈的刑事大案。案发当晚,与轿车驾驶人李某平时交好的朋友王某约李某晚上到饭店喝酒,两人喝酒间王某对李某说:“你少喝点,待会儿还要开车,我多喝一点儿还要坐你的车回家。”两人酒足饭后王某即上了李某的捷达轿车,刚行驶不久,王某说:“停一下,我下车方便一下。”李某刚一停车,后边电动车就撞上了轿车。事故发生后,又上来3人从中说和,开始电动车驾驶人向李某开口要30万元,后经调解协商为21万元。

警方获知,约李某喝酒的人、驾驶电动车的人和另外3人均为一起碰瓷敲诈团伙成员。案发前,他们事先踩好点,设下圈套,利用李某酒后且无证驾驶的违法行为蓄谋制造交通事故,然后从中假装调解趁机敲诈。

警方获知,约李某喝酒的人、驾驶电动车的人和另外3人均为一起碰瓷敲诈团伙成员。案发前,他们事先踩好点,设下圈套,利用李某酒后且无证驾驶的违法行为蓄谋制造交通事故,然后从中假装调解趁机敲诈。

国网任丘市供电公司  
布置安全生产工作

本报沧州电(通讯员王志磊 记者李家伟)1月3日,国网任丘市供电公司召开安全生产工作专题会议,总结2017年安全生产工作,会议要求要始终将“安全”放在首位,认真谋划各项工作,将安全生产工作抓实、抓细、抓好,确保圆满完成2018年各项安全生产目标,持续保持安全稳定的良好局面。

会议强调,公司各单位要做好节后教育,引导广大干部职工以良好的精神状态投入到工作中。对春节前的所有作业现场提级管控,扎实开展作业现场安全管控督导检查,强化安全责任追究考核,进一步

步严肃各类作业现场的安全管控氛围,确保新的一年开好头,起好步。利用春节前后生产建设工作进入相对淡季的有利时机,合理制定安全培训计划,针对不同层级、不同岗位实际需要,按照“用什么学什么、干什么练什么、缺什么补什么”的要求,科学组织培训课程和实操项目,重点抓好关键岗位人员的安全教育培训工作。组织主题安全日等活动,全面梳理、总结一年工作中发生的违章行为,举一反三,提升一线员工安全意识,为2018年安全生产工作奠定良好的基础。

老人怀揣13万元现金  
寻亲迷路

## 献县好心人爱心接力帮老人找家

1月2日下午,在献县平安医院,商林乡大南邵村村民李万卿和几位亲属扶着一位八旬老太“吧嗒吧嗒”掉了眼泪。李万卿转头对平安医院院长李卫峰说:“谢谢你们这些好心人,有了你们的帮助,我的姑姑才能安全找到家。”李卫峰院长把替老太太保存着的13万多元现金交给他们后,这才长出一口气。

通讯员 黄金屋、耿长秀 本报驻沧州记者 韩泽祥

## 1 老太太迷路,众人帮忙找家

原来,1月1日17时左右,献县商林乡南宗村村口来了一位老太太,看样子是迷路了,老人一会儿蜷缩到柴火垛旁,一会儿又走到一户村民家中嘴里絮叨着“这是自己的家”。

有好心的村民发现老人不是本村的,就拿来热水、食物给她吃,老太太不吃,还一个劲儿地念叨“南漳河”。村民怕老人出事,赶紧叫来了村干部陈其凯。陈其凯来了也问不清老太太的情况,就电话通知了本村在乡里上班、主管民政的王健东。

王健东赶到后,从老人嘴中所

说的“南漳河”,判断老人和南漳河村有一定关系。于是王健东立即通知了商林乡南漳河村村干部吴树旺前来辨认。吴树旺仔细辨认后,确定老太太不是本村人。

无奈之下,王健东报了警。商林乡派出所民警到南宗村后,有人说,老太太手里攥着一张身份证,看样子还是第一代证,民警发现身份证上面老人的名字叫李守荣,住址一栏却是吉林长春的。民警经过查询,也没有找到老人其他亲人的相关信息,于是决定把她送到县城的救助站。

## 2 老人身上揣着13万多元现金

在救助站,站长刘玉召又耐心询问老太太的情况,后来老太太又冒出一句“大南邵”。刘玉召赶紧给王健东打去电话,让他再帮忙问问献县商林乡大南邵村是否有老人走失。

“此时已经是夜里十点多了,我又给大南邵村几个村干部拨通了电话,还嘱咐他们如果夜晚不方便,就第二天早晨在大喇叭里广播一下。”王健东说,因为惦记着老太太的事,他又接了好几个电话,一宿没睡好。

找不到李守荣的信息和亲属,又发现她有些精神障碍,刘玉召站长又把老人送到了献县救助站的定点医院、专门治疗精神疾病的献县平安医院。

“当时快夜里十一点了,我刚要休息,护士杨策、戈树芳给我打来电

话,说收治了一个精神有问题的老太太,在例行检查身体时,发现她怀里有很多钱。”平安医院院长李卫峰说,他一听,赶紧穿上衣服又开车回到医院,还叫上了救助站站长刘玉召。

在刘玉召和李卫峰及几个护士的见证下,几个人清点了老太太身上的现金,一共132101元。

瞅着一箱子现金,几个人面面相觑。过了一会儿,他们决定拍照留证据,保存好现金,继续寻找李守荣的家属。

李卫峰院长说,经过简单检查,医护人员发现李守荣老人精神确实有点问题,“我们就找专业护士进行护理,生怕老人有个闪失,又怕这么多现金出了问题,我跟几个护士一宿没敢睡觉。”李卫峰说。

## 3

## 老人的亲人找到了,好心人如释重负

“2日上午,终于传来了好消息,大南邵村的村民李万卿打来电话,说他是李守荣的侄子,老人就是他的亲姑姑,准备叫上几个亲属一起来接老人呢。”听到这个消息,李卫峰赶紧告诉了救助站的刘玉召,他又告诉了村干部王健东等人,大伙一听,都感到如释重负。

李万卿说,他的姑姑李守荣今年80岁了,年轻时嫁到长春,很早以前就有精神疾病,前些年还经常回老家看看,近十年来已经没有联系了。“今天早晨听村干部说有个叫李守荣的老太太迷路了,我猜想就是姑姑,但想不到的是这么冷的天,姑姑竟没冻着、没饿着,还被照顾得这样好,真是太感谢这些好心人了。”李万卿和几个亲属感动地说。

由于李守荣精神有点问题,李万卿和几个亲属至今也想不明白80岁的姑姑为何带着这么多现金回来。

“无论如何,姑姑总算平安找到了,这么多现金也没有丢。”李万卿开心地说。

## 修鞋老人鞋里发现2000元现金

本报沧州电(通讯员王永飞 记者李家伟)河间市一位在乡村集市上摆摊修鞋的老人,竟然从一双村民送来修的鞋子里,发现了2000元钱。面对这个“发现”,老人没有迟疑,在等了半天没等回鞋子主人的情况下,老人找来同村村民给“作证”:这鞋里有2000块钱,我一分也没动,你可要给我作个见证。

74岁的刘泽云家住河间市沙洼乡禅阁村。他的生活简单充实,每天坚持做的事,就是到邻村的集市上修鞋、修衣服拉链、配钥匙。自打发生了把2000元现金还给顾客的事后,他的小摊生意更火了。1月2日上午,记者在集市上见到刘泽云时,他正在给一个顾客修一双女鞋。

忙着手头活计的间隙,刘泽云说起了几天前发生的事:2017年12月30日8时许,他和平时一样来到了村口的集市上,摆出了摊位。“我在本村和附近的村,靠着这门手艺挣钱,已经48年了。”刘泽云说。他摆开摊位不长时间,一位姓周的同村村民拿过来一双男式皮鞋,因为还要买其他东西,他把鞋



刘泽云老人

放下,就到集市上转去了。

刘泽云把这双鞋拿到手里,打量了一下,开始缝补开绽的一道长口子。就在他的左手触碰到鞋底时,感觉手指被什么东西挡住了。“倒过手来一看,发现鞋里面有2000元钱,当时第一反应,这个人一定很着急。”经过回想,刘泽云想起这双鞋是姓周的村民的。“怎么办,要尽快还给他,不然他会着急的。”可是两个小时过去了,还是不见那位村民回来取鞋。恰巧此时,同村的另一位村民从摊位前路过,“小六,这是刚才咱村的xx放下的鞋,里

面有2000元钱,我一分也没有动,你可要给我作个见证啊。”

到了晌午,那位村民来取修好的鞋时,刘泽云把2000元现金交到了他手中,对方十分感动。“这是一年多前无意中放到皮鞋里的,当时和另外一双新鞋换着穿时,放了进去,结果时间一长,竟把这件事给忘记了,如果不是被刘师傅发现,这些钱还真不好说了。”

“顾客遗落的钱物,无论价值多少,小至几十元,大到智能手机,我都会送还。”刘泽云搓搓手,暖和了一下,又接着修另外一双鞋了。